

党旗领航

为老年人筑牢安全防线

长乐区纪委监委

加强安全生产监督检查

本报讯(记者 蒋雅深 通讯员 陈梦婕)“院内的消防疏散通道在哪里?平时消防设施有没有定期检查维护?”近日,长乐区纪委监委联合消防、应急、民政、住建等部门成立专项检查组,前往金峰镇敬老院等地开展安全生产专项监督检查。

针对监督检查中发现的问题隐患和薄弱环节,检查组梳理形成问题清单、整改清单和责任清单,督促相关单位立行立改,形成“分类派单、归口负责、全程跟踪、动态督导”的全流程监督闭环,以有力监督筑牢安全防线。

今年以来,长乐区纪委监委坚持党建引领,把开展安全生产监督工作与群众身边不正之风和腐败问题集中整治相结合,聚焦养老服务、消防安全、燃气安全等与群众息息相关的重点领域,建立“纪检监察室+派驻纪检监察组+职能部门”联动监督机制,凝聚“三方”监督合力,压紧压实部门主管、行业监管、属地管理、企业主体“四方责任”,推动党员干部带头下沉一线,延伸监督触角,织密牢安全生产监督网,着力提升监督效能。

“我们将持续立足‘监督的再监督’职责定位,以强化监督责任带动管党治党责任落实,坚决纠治安全生产领域不正之风和腐败问题,切实将整治成效体现在履职尽责、保民平安的具体行动中。”长乐区纪委监委相关负责人表示。

中国人民大学先锋课堂走进林祥谦故里

本报讯(记者 谭湘竹 通讯员 陈秋霞 余圣建)日前,中国人民大学“陕公大学堂·先锋课堂”走进闽侯县祥谦中学,以九三阅兵等重大活动中的青年身影为切入点,把“第一现场”的真实体验和感悟带给学生,激励广大青少年以昂扬的精神状态书写挺膺担当的青春篇章。

据了解,中国人民大学“陕公大学堂·先锋课堂”以“青年感动青年,先锋引领先锋”为目标,致力于讲好抗战故事、展现先锋形象,深入推动大中小学思想政治教育一体化建设,培养堪当民族复兴重任的时代新人。

活动现场,宣讲团成员姜羌如与杨皓月分别以纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会广场志愿者与合唱团成员的视角,聚焦弘扬伟大抗战精神,开展“先锋课堂”宣讲。

学生们表示,通过聆听宣讲,对抗战精神有了更为深刻的理解,未来将以革命先辈和先锋青年为榜样,在学习中迎难而上,努力成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

“中国人民大学是中国共产党创办的第一所新型正规大学,闽侯县红色底韵深厚,产业活力充沛。此次活动不仅有助于我们更好地传承和弘扬抗战精神,也为深化校地合作、促进青少年培养搭建了桥梁,奠定了坚实基础。”中国人民大学历史学院团委书记李彦沨表示。

英雄不朽铭史册薪火相传续华章

市革命英烈纪念园开展主题党日活动

本报讯(通讯员 潘娜娜 记者 杨玉娟)日前,福州市革命英烈纪念园管理中心党支部开展“英雄不朽铭史册 薪火相传续华章”主题党日活动,激发党员干部爱党爱国热情。

在“统一之愿”隐蔽战线烈士群雕前,讲解员陈洁源深情讲述了吴石“于无声处显担当”的戎马一生。全体党员干部凝神肃立,向为统一事业英勇献身的福州籍隐蔽战线英烈吴石、聂曦、王正均鞠躬,敬献鲜花,寄托深切哀思与崇高敬意。入党积极分子张诗妍表示,要坚定理想信念,永葆初心,以最高的标准严格要求自己,在实现中华民族伟大复兴的征程上,成为新时代的“策马前行者”。

为纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战75周年,全体党员干部共同观看了《志愿军:浴血和平》。在影片恢宏的视角和震撼的叙事中,大家重温抗美援朝战争第五次战役后直至签署停战协定期间“边打边谈”的作战历程,深切感受到伟大的抗美援朝精神。

英雄虽逝,精神长存。此次主题党日活动不仅是一次对历史的回望,更是一次对初心的叩问。福州市革命英烈纪念园管理中心党支部相关负责人表示,将以此次活动为契机,持续深化红色教育,引导广大党员和干部职工传承红色基因,赓续红色血脉,让英烈精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

推动传承发展 绘就古村新韵
——长乐区古槐镇龙田村以红色文化赋能老区振兴

本报记者 潘温祥 通讯员 蔡云辉

在长乐区古槐镇,有一座承载着千年历史与红色记忆的村庄——龙田村。这里曾是长乐的政治文化中心,是“杏林始祖”董奉的故里,更是一片洒满革命热血的土地。

近年来,龙田村坚持党建引领,深入挖掘红色资源,通过遗址保护、文化传承、产业融合等多种路径,将红色基因转化为乡村振兴的强大动力,走出一条富有特色的老区振兴之路。

筑牢红色根基
从革命火种到精神地标

龙田村红色历史源远流长。1932年春,中共福州中心市委派党员郑长贺返乡开展革命活动。他积极宣传减租减息,发动群众,组织农会小组和游击小队,并发展郑义武、黄金妹等6名党员。同年4月,长乐第2个中共支部——龙田党支部成立,郑长贺任书记,古槐地区革命星火从此点燃。这段革命历史,不仅书写了龙田村的红色记忆,更为这片土地注入了不屈的革命精神。

为守护这段珍贵历史,古槐镇于2017年启动“红色领航工程”,建成了一座占地面积约400平方米的革命老区纪念馆。这座双层建筑以编年体形式系统展示了长乐大地上英勇悲壮的革命斗争史实。馆内珍藏的200多张历史照片和数十件实物,无声地讲述着革命战争年代的感人故事。馆内设有重温入党誓词厅、龙田红色农家书院、



革命后代郑其标(右)向龙田村干部讲述红色历史。本报记者 潘温祥摄

红色路线走廊等区域,多维度呈现老区人民不畏艰难、不怕牺牲的奋斗足迹。

与纪念馆相邻的龙田老区公园,是红色引领环境提升的又一成果。这里原是一处杂草丛生的闲置地,2017年经政府和村民共同出资改造,建成了集红色教育、生态休闲于一体的红色公园。如今,公园与纪念馆相得益彰,成为龙田村红色文化的重要标识。每到傍晚,村民们在这里散步、健身,红色文化与日常生活深度融合,革命精神在新时代焕发出新的生机。

注重传承发展
从静态展示到动态实践

龙田村不仅注重红色遗址的保护,更致力于通过创新方式实现红色基因的传承发展。

纪念馆作为红色教育主阵地,每年接待众多参观学习团体。古槐镇社工站社工冉文刚介绍,馆内定期组织开展红色故事会、重温入党誓词等主题活动,成为周边中小学校和机关单位开展爱国主义教育的重要场所。龙田村党支部书记郑春宇表示,村里正

积极拓展与高校的合作交流形式,让红色文化在青年一代中传承发扬。

值得一提的是,龙田村积极探索“党建+菜园”模式,将村里闲置土地规划成责任田,由党员干部认领耕种,种植时令蔬菜,收成悉数送给村里低保户和特困人员。

这一举措既美化了村庄环境,更让红色关怀落到实处,密切了干部和群众的关系。此外,龙田村还设立学生实践基地,将红色教育与劳动教育相结合,培养学生的实践能力和社会责任感。

绘就振兴蓝图
从红色领航到全域发展

近年来,龙田村村容村貌显著提升,知名度不断提高。2019年,龙田村党总支获评“福州市先进基层党组织”,并获长乐区五星级党组织称号。立足当前发展基础,坚持系统性保护、创新性传承与前瞻性规划相结合,龙田村未来发展路径更加清晰——

打造特色旅游区。以中共龙田支部遗址和纪念馆为核心,依托现有村庄格局和红色遗址,整合提升红色遗址连片展示水平,推动红色资源与本土特色资源深度融合,打造以红色党建文化为主题的旅游区。同时,结合生态田园风光,利用好董奉中医文化等资源,培育多元业态。

提升文化影响力。通过持续推进人居环境整治,提升基础设施水平,打造生态宜居的美丽乡村。同时,举办主题党建活动,进一步提升龙田党建文化的知名度和影响力。村党总支与长乐邮政分公司党总支开展党建共建,共同推动老区发展。

通过深入挖掘和创新利用红色文化,龙田村不仅守护了革命历史记忆,更激活了老区振兴的内生动力。

与此同时,长乐区红色遗址保护利用工作正有序推进,潭头镇厚福地下交通站遗址修缮工程已基本完工,未来将作为红色教育新阵地对外开放。

深度关注
“党建红线”编织千亿“金链”
——台江区探索“共富金融试验区”治理

本报记者 朱榕 通讯员 何霖



福州科创金融服务中心工作人员介绍项目情况。(受访单位供图)

题,搭建资本会客厅、政企银对话会等平台,推动“红色信贷”、人才安居等超过40个项目在此孵化,带动投资超30亿元。

组织扎根,服务也随之落地。由台江区和钱隆广场、IFC、ICC等楼宇“两委”共建的闽江北岸中央商务区资本会客厅,已悄然成为金融资本的“引力场”。37家基金公司在此汇聚,成为党建引领金融和产业融合的生动实践。

数据显示,自产业链党建领航工程实施以来,台江区重点产业链企业党组织覆盖率从68%提升至92%,先锋岗党员累计解决企业实际困难327件。

“人才助理”下沉
变独奏为合唱

台江的秘诀,不止于空间的集聚,更在于“穿针引线”的服务下沉。

在海峡金融商务区“人才之家”,兴业银行福州分行党员盛雨晴经理的笔记本,记录着服务352家高新技术企业的轨迹。她的另

一个身份,是台江区特聘的“金融人才助理”。台江区与14家金融机构、30家法务机构达成战略合作,像盛经理一样,300余名来自金融、法务机构的党员骨干,从办公室走向服务一线。

在台江区行政服务中心,“楼上办公、楼下服务”的模式令人耳目一新。台江在全省首创“人才助理”窗口,金融、法律人才轮流坐镇人才服务专窗,为企业提供从创业融资到法律咨询的“一条龙”服务。

累计受理需求1200余件,办结率98%,企业满意度高达4.9分(满分5分),诠释了何为“精准滴灌”。

党员的身影,同样活跃在化解纠纷第一线。在台江区多元数字金融纠纷调解中心,一支党员比例高达70%的调解员队伍,铸就了响当当的“法务红”品牌,成立1年来,累计处理纠纷39435件,化解成功率94.46%,涉及金额63.07亿元。

搭建“平台生态”
优化营商环境

党建的引领,最终要沉淀为滋养产业发展的肥沃土壤。台

江区建成启用共富金融台江创建中心、福州数字金融审执中心、福州科创金融服务中心等平台,通过搭建高能级平台,构建起“党建赋能产业”的生态闭环。

在兴业银行大厦,刚满月的福州科创金融服务中心已成绩斐然。其人工智能系统已为200余家科创企业完成“技术流”体检,89家企业通过平台匹配到精准服务,实现了创新链与资本链的高效耦合。

台江区供应链平台经济产业链党委建立的“红链议事厅”制度,已协调解决物流梗阻、资金周转困难等问题23件。海荣供应链平台产业园运营仅1年多,园区企业从67家激增至137家,累计销售额突破300亿元。

党建引领,台江区已成为全省金融业态最集聚、产业链最完整、配套服务最完善的区域之一。数字经济、供应链、金融法务税务服务与党建品牌深度融合共生,共同绘制出闽江之滨最繁华的产业图景。

福州国资集团打造党建品牌
“榕投金链”发力新兴产业

本报记者 朱丽萍

私募基金管理有限公司董事长兼总经理周惠民介绍。

党建品牌的生命力在于组织力。榕投资本党支部创新组织“双轨制”组织体系——对内成立由党支部书记挂帅的专项工作专班,整合4家集团内部单位骨干力量;对外联合25家共建单位,牵头组建“榕投战新产业链临时党支部”,吸纳50多名党员骨干,真正把党组织建在“链”上。

这一创新组织模式,打破了传统“单兵作战”局限。临时党支部充分发挥桥梁纽带作用,依托“党建联建+业务共商”机制,协调解决成员企业在融资需求、技术

攻关、市场拓展中的难题。

此外,“金链”活动激发产业协同新活力。“金链大讲堂”聚焦理论共学,开展系列讲座累计覆盖党员职工超250人次,成为企业增强核心竞争力、实现治理现代化的“充电站”。“金链调研行”通过实地走访福州本土优质企业,搭建党建共建与产业协同平台。

眼下,福州国资集团已成功构建“1+3+N”基金矩阵,旗下基金23只,形成覆盖企业全生命周期的投资生态,规模超230亿元。截至目前,包括华电新能在内的6个项目成功登陆资本市场,形成“培育一批、上市一批”的良性循环。

在投资本地链主企业方面,福信富通持续创新领航北斗技术应用,久策气体依托资本支持积极拓展海外市场。榕投资本还成功引进南京京宁丹新药等关键项目,不仅实现生产基地落地与资金返投,更加速了本地生物医药产业链转型升级的步伐。

一条党建“金链”,串联起产业链的各个环节;一面面党旗,在国企高质量发展一线高高飘扬。从华电新能上市到一批新兴产业项目落地成长,福州产业链党建的创新实践正结出累累硕果,书写着党建与业务深度融合、赋能高质量发展的生动篇章。

公告栏

遗失声明

●邱伟亮、钱莉夫妇遗失其子邱禹赫的出生医学证明(出生时间:2014年9月11日;出生证编号:O350100833),声明作废。

●陈杰、李小红夫妇遗失其女陈诺欣的出生医学证明(出生

时间:2007年11月3日;出生证编号:H350429855),声明作废。

●连江县坑园中学遗失连江县坑园中学工会委员会开户许可证(开户行:中国工商银行股份有限公司连江支行,核准号:J3910029588202;编号:3910-

03131475;账号:1402060109600069786),声明作废。因补办开户行许可证产生的经济、法律责任由我单位自负。

●连江水产职业中学遗失开户许可证(开户行:中国工商银行股份有限公司连江支行,核准号:J3910025745301;账号:

号:1402060109600069786),声明作废。因补办开户行许可证产生的经济、法律责任由我单位自负。

●高世军遗失坐落于福州市台江区新嘉阁2号楼406单元的房屋征收补偿安置协议1份,编号:TJPXCA3039001,声明作废。

各类遗失声明、房产声明收
费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)

收取,不足13个字,按1行收取。

登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处

联系电话:0591-83721111